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ΘΕΜΑ: «Κοινοβουλευτικός Έλεγχος» 

ΣΧΕΤ: Το υπ’ αριθ. 7017/4/23470-α΄/17-12-2019 έγγραφό σας. 

 

Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, με το οποίο μας διαβιβάσατε την υπ’ αριθ. 2633/16-12-

2019 ΕΡΩΤΗΣΗ του Βουλευτή κ. Δ.ΜΠΙΑΓΚΗ σας γνωρίζουμε αναφορικά με τα θιγόμενα 

σε αυτήν ζητήματα που αποτελούν αντικείμενο αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας τα 

ακόλουθα: 

1. Το Π.Σ. έχει εκδώσει και βρίσκετε σε ισχύ η Εγκύκλιος 104/2011 η οποία αφορά στην 

εκπόνηση – σύνταξη Σχεδίων επέμβασης σε κτιριακές εγκαταστάσεις και τεχνικά έργα 

εν γένει που παρουσιάζουν μεγάλη επικινδυνότητα και την επί αυτών διενέργεια 

ασκήσεων ετοιμότητας. 

2. Επίσης έχει εκδώσει και βρίσκετε σε ισχύ η Εγκύκλιος 79/2011 η οποία αφορά στο 

δίκτυο Πυροσβεστικών Υδροστομίων. Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες προβαίνουν 

περιοδικά στην καταγραφή και έλεγχο – επιθεώρηση καλής λειτουργίας όλων των 

υδροστομίων, δεξαμενών, πηγών κ.λπ. που υπάρχουν στην περιοχή ευθύνης τους και 

μπορούν να εξυπηρετήσουν τις ανάγκες των πυροσβεστικών οχημάτων. Ακολούθως 

υποβάλλονται εμπεριστατωμένες προτάσεις αναφορικά με την συντήρηση, 

αντικατάσταση, μεταφορά ή πύκνωση του δικτύου υδροστομίων προς τους αρμόδιους 

Φορείς Ύδρευσης. 

3. Η Υπηρεσία μας βρίσκεται σε αγαστή συνεργασία με τους συναρμόδιους φορείς και 

έχει αποτανθεί σε αυτούς με πλήθος εγγράφων, (εμπλεκόμενοι Δήμοι, Τροχαία, 

Διεύθυνση πολιτικής προστασίας Ιονίων νήσων, Ιόνιο Πανεπιστήμιο κ.τ.λ) θέτοντας το 

πρόβλημα προσβασιμότητας των πυροσβεστικών οχημάτων στην παλαιά πόλη, 

προτείνοντας και υποδεικνύοντας παράλληλα λύσεις 

4. Οι διεθνείς κανονισμοί χρήσης υγρών και αερίων καυσίμων (ενδεικτικά ΚΥΑ 

31856/2003) σε καμία περίπτωση δεν απαγορεύουν τη χρήση αυτών σε δεδομένες 

δραστηριότητες, αλλά επιβάλλουν την λήψη μέτρων και μέσων δομικής, προληπτικής 

και κατασταλτικής πυρασφάλειας σε συνδυασμό με τα μέτρα και μέσα που 



επιβάλλονται λόγω της φύσης της δραστηριότητας, οπότε, δεν τίθεται ζήτημα σχετικής 

απαγόρευσης. 

5. Επισημαίνεται ότι, η ισχύουσα νομοθεσία πυροπροστασίας πραγματεύεται την 

πυρασφάλεια κτιρίων-εγκαταστάσεων (ενδεικτικά ΠΔ41/2018) και όχι οικισμών, καθώς 

και ότι στις συντρέχουσες περιπτώσεις η λήψη των ελάχιστων μέτρων και μέσων 

πυροπροστασίας, αποτελεί ευθύνη του ιδιοκτήτη- εκμεταλλευτή αυτών. 

 

 
     

  Ο Αρχηγός 
      Βασίλειος Κων. Ματθαιόπουλος 
  Αντιστράτηγος Π.Σ. 
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